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Гречка є провідною круп’яною культурою. За своїми морфолого-
біологічними і господарсько-цінними ознаками вона має значні відмінності, 
порівняно із зерновими культурами.  

Гречка характеризується такими особливостями: відносно низьким рів-
нем урожайності і, водночас, високим продуктивним потенціалом; вибагливіс-
тю до тепла і здатністю до росту та розвитку в умовах помірного клімату; слаб-
кою реакцією до родючості ґрунтів; вимогами до вологи і, одночасно, посухос-
тійкістю; ремонтантністю, тобто здатністю одночасного цвітіння і плодоутво-
рення. Тому дана культура привертає до себе значну увагу. 

Правильний вибір сортів та елементів агротехніки є головною умовою 
для отримання підвищеної урожайності, високої якості зерна та рентабельності 
виробництва гречки. 

Крім того, дана культура має важливе агротехнічне значення. Так, внаслі-
док розвиненої кореневої системи, є добрим попередником і сприяє уникненню 
щільності ґрунту. Завдяки високому вмісту азоту і фосфору у післяжнивних 
рештках, покращує родючість ґрунту. Тому у сівозміні гречка вважається кра-
щим попередником для багатьох сільськогосподарських культур. 

Але технологія вирощування даної культури повинна враховувати її осо-
бливості росту і розвитку залежно від погодних умов у конкретній грунтово-
кліматичній зоні. Саме тому удосконалення технологічних операцій під час ви-
рощування гречки дають змогу отримати високий рівень  
продуктивності [1, 5].  

Значна мінливість урожайності сортів гречки внаслідок впливу ґрунтово-
кліматичних факторів вказує на низьку адаптивність рослин. Тому для форму-
вання високого і стабільного врожаю зерна треба враховувати ефективність ви-
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користання агротехнічних заходів, а саме: способів сівби, норм висіву, десика-
ції рослин, строків і способів збирання врожаю тощо [6] 

Однією із умов отримання високого рівня урожайності є також правильно 
підібрана сівозміна, що забезпечує отримання понад 30 % приросту врожаю. 

На думку деяких сільськогосподарських виробників, гречка є невимогли-
вою до технології вирощування. Завдяки розвиненій кореневій системі рослини 
добре засвоюють із грунту важкодоступні поживні речовини, а завдяки скорос-
тиглості – гречка переносить несприятливі погодні умови (за рахунок пізньої 
сівби уникає заморозків), після короткочасної посухи здатна відновлювати цві-
тіння і плодоутворення.  

Але дана культура все-таки потребує родючих ґрунтів. Саме удобрені по-
передники і якісний обробіток ґрунту сприяють отриманню високої продуктив-
ності сортів гречки [4].  

На сьогоднішній день для виробників не вигідно вирощувати дану куль-
туру через її низьку урожайність (менше 1,3 т/га). Тому основною вимогою до 
сортів гречки залишаються високі урожайність та якість продукції. Крім того, 
не менш важливим є також і ґрунтово-кліматичні умови.  

Так, для умов вирощування з коротким вегетаційним періодом необхідно 
використовувати скоростиглі сорти із господарською стиглістю до перших за-
морозків. Для механізованих технологічних процесів сорти гречки повинні ма-
ти високу стійкість рослин до вилягання, а також важливою є стійкість до оси-
пання, хвороб і шкідників [3]. 

Цього року заплановано збільшити посівні площі гречки в Україні ще на 
40000 га, щоб знизити дефіцит виробництва даної продукції. Через скорочення 
посівних площ майже вдвічі у минулому році виробники отримали рекордно 
низький валовий збір гречки (85000 тон).  

Тому саме зростаючий попит на дану продукцію і скорочення її запасів 
спонукають агровиробників збільшити посівні площі гречки у поточному  
році [2]. 

Таким чином, вирощування гречки є актуальним для аграріїв, а гречана 
крупа має значний попит серед населення.  
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Кукурудза входить до переліку найбільш цінних за кормовими і урожай-
ними якостями сільськогосподарських культур та посідає лідируючі позиції у 
світовому виробництві зерна. За генетично обумовленим потенціалом продук-
тивності і якісними параметрами врожаю вона переважає інші зернові культу-
ри. Головною умовою досягнення високих і стабільних урожаїв, зростання ва-
лового виробництва товарного та фуражного зерна кукурудзи є розроблення 
нових та удосконалення існуючих технологічних елементів її вирощування [9]. 

На польову схожість насіння, повноту та своєчасність сходів, і в кінцево-
му рахунку на формування оптимальної густоти насадження рослин кукурудзи 
значний вплив мають строки сівби. Так, дослідженнями встановлено, що в умо-
вах зони Лісостепу України кращі умови для росту і розвитку рослин гібридів 
кукурудзи формуються за сівби не пізніше середини першої декади травня, од-
нак найбільш економічно доцільним є ранній строк – початок третьої декади 
 квітня [1, 4, 7].  

В умовах Лісостепової та Поліської зони України, де лімітованими є теп-
лові ресурси періоду вегетації, а приморозки можуть наставати порівняно рано 
(у середині вересня), сівбу кукурудзи потрібно здійснювати у більш ранні стро-
ки за нижчих температур повітря і грунту [2, 5, 6]. 


